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PRESIDENTE  

Buonasera a tutti e benvenuti alla seduta del Consiglio Comunale di questa sera. 

Cominciamo subito con l’appello. 

 

Il Segretario Generale procede all’appello nominale 

 

SEGRETARIO  

Buonasera. 

Zorzin Maddalena: presente; Bevilacqua Alessia: presente; Beschin Daniele: presente; 

Bordin Carmelo: presente; Carulli Marianna: presente; Cazzavillan Marco: presente; 

Lovato Demis: presente; Marzotto Tommaso: presente; Mastrotto Giulia: assente 

giustificata; Panarotto Nicolò: presente; Pasetto Alessia: presente; Pieropan Mattia: 

presente; Sartori Anna: assente giustificata; Steccanella Nicola: assente giustificato; 

Sterle Nicolò: presente; Tarperi Patrizio: presente; Zuffellato Mario: presente.  

14 Presenti. 3 Assenti. 

 

PRESIDENTE  

Grazie Segretario. 

Scrutatori: Consiglieri Cazzavillan, Carulli e Panarotto. 

 

 

SCRUTATORI: CONSIGLIERI CAZZAVILLAN; CARULLI; PANAROTTO. 
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• COMUNICAZIONI 

 

PRESIDENTE  

Cominciamo la seduta questa sera del Consiglio Comunale con un conferimento per 

riconoscimenti sportivi a Matteo Pieropan, cominciamo bene questa seduta del Consiglio 

Comunale.  

Matteo grazie di essere venuto, ringrazio il Sindaco e i consiglieri che hanno voluto 

fortemente averlo qui questa sera, perché Matteo sei motivo di orgoglio non solo per la tua 

famiglia anche per la tua città, e sei un grande esempio per i giovani, e per questo io ti 

ringrazio. 

 

Applausi dalla sala 

 

PRESIDENTE  

Prego Sindaco. 

 

SINDACO 

Buonasera a tutti. Grazie Presidente. 

Come ha detto il nostro Presidente volevamo in quest’occasione appunto congratularci con 

Matteo, ma volevo un attimo riportare, perché appunto si sono svolti, Matteo tu 

correggimi se sbaglio ma ho preso tutto dal sito online della Difesa, si sono svolti in 

queste settimane a Düsseldorf se non sbaglio, c’è stata la 6° edizione dell’Invictus Games 

appunto svoltesi a Düsseldorf. 

Il team italiano, composto da 15 atleti del Gruppo Sportivo Paralimpico della Difesa, è 

rientrato con 9 medaglie, di queste 9 medaglie l’Allievo Ufficiale in congedo dell’Esercito 

Matteo Pieropan ha ottenuto 2 ori nei 100 metri stile libero, e nei 50 metri a dorso, e 2 

argenti rispettivamente nei 50 metri stile libero e nei 50 metri rana. 

 

Applausi dalla sala 

 

SINDACO 

Riporto anche le parole del Capo di Stato Maggiore della Difesa Ammiraglio Giuseppe 

Cavo Dragone: “Eccezionali, il risultato del Team Italia mi inorgoglisce non solo come 

appartenenza alle Forze Armate ma anche come cittadino italiano. Questi ragazzi sono la 

rappresentanza concreta di altissimi valori morali e di un incredibile resilienza. Durante 

ogni competizione era tangibile sui loro volti quanto fossero spinti da una grande 

motivazione e da una determinazione fuori dal comune”. 
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Queste appunto sono le parole. 

Io dico solo Matteo, che siamo orgogliosi di te, naturalmente stai dando lustro, stai 

rappresentando anche la nostra città, e stai dando lustro alla nostra città. 

E mi sono riguardata proprio dalle parole del Capo di Stato Maggiore della Difesa 

“resilienza”, resilienza è questa capacità di superare le difficoltà e tu davvero credo tu 

abbia trasformato le tue difficoltà, le difficoltà che hai incontrato, in una energia che 

davvero “spacca”, permettimi questo termine.  

Quindi sei davvero stato grande, e non possiamo magari neanche immaginare quanta 

fatica, quanta costanza ci sia dietro ai tuoi allenamenti, però sentiamo davvero la tua 

voglia di andare e di salire sul podio. Infatti stai ottenendo dei risultati magnifici diciamo, 

giganteschi. 

Vediamo in te tanta personalità, tanto carattere, la voglia di mettersi in gioco, di misurarsi, 

di ripartire nella vita come nello sport. 

Quindi davvero grazie appunto per il tuo esempio, credo che questi siano appunto, 

carattere, personalità, determinazione, siano davvero le caratteristiche di un campione. Io 

ti auguro davvero tanti e tanti successi. 

 

Applausi dalla sala 

 

SINDACO 

Allora, a Matteo Pieropan Allievo Ufficiale in congedo dell’Esercito Italiano, atleta del 

Gruppo Sportivo Paralimpico della Difesa, per le medaglie d’oro e d’argento conquistate 

nelle gare di nuoto alla manifestazione Invictus Games 2023, e per la sua preziosa 

testimonianza di uomo e di atleta. 

L’Assessore allo Sport Giovanni Lovato, il Sindaco Alessia Bevilacqua, ma si unisce 

naturalmente tutto il Consiglio Comunale. 

 

PRESIDENTE  

Prego Consigliere Cazzavillan. 

 

CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Come promesso Matteo, beh caro Matteo, caro Piero, ormai ci conosciamo da anni e come 

ti dicevo ieri al telefono il luogo prestigioso in cui ci troviamo oggi a festeggiarti, a 

congratularci, mi impone orgogliosamente di spendere due parole pubblicamente di fronte 

al Sindaco, di fronte alla Giunta e di fronte all’intera amministrazione comunale che si 

riunisce qui per il Consiglio Comunale. 
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E’ per me davvero emozionante, ormai mi conosci molto bene, quando parlo di te alle 

persone, soprattutto quando le persone che incontro in giro per l’Italia, quando arbitro, 

ormai ti conoscono e quindi quando io dico che sono di Arzignano tutti sanno che ad 

Arzignano c’è Matteo Pieropan, e mi capita spesso appunto di dire che sono di Arzignano 

e mi rende veramente orgoglioso essere tuo amico. 

Sono fiero appunto di avere un amico come te al mio fianco, orgoglioso di averti arbitrato, 

perché ti ho arbitrato in campo a Tezze di Arzignano, e già da quella partita fisico 

possente, calciatore leale, sportivo, corretto con gli avversari anche se a volte duro nei 

contrasti di gioco, ma con l’animo buono, lo si leggeva anche in campo dai tuoi 

comportamenti. 

E poi ho avuto la possibilità di vivere un momento difficile della tua vita, ma anche e 

soprattutto la tua ripartenza. Lì mi hai dimostrato ancora di più la tua forza di volontà e la 

tua determinazione. È servita anche a me nel mio percorso sportivo e alcuni traguardi li 

devo anche a te. 

Da parte mia, da parte della maggioranza del Consiglio, ma penso anche di tutta l’intera 

amministrazione, vogliamo congratularci con te davvero per questi traguardi raggiunti, e ti 

auguriamo soprattutto di raggiungere tutti gli obiettivi che ti sei prefissato, perché sei un 

ragazzo d’oro e tutti noi, tutta Arzignano, è orgogliosa di te. Grazie. 

 

Applausi dalla sala 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Chiaramente i Gruppi di opposizione non possono che appoggiare l’azione della Giunta, le 

parole del Sindaco e le parole del collega Cazzavillan, ed è così che io mi rivolgo 

all’Allievo Ufficiale Matteo Pieropan complimentandomi, sottolineo Allievo Ufficiale 

perché noi militaristi, come guardo il buon Bordin, ci picchiamo di questo, e un po' il 

cuore ce lo sentiamo gonfio quando ti vediamo sfilare in televisione al 2 giugno, questo 

noi ce lo sentiamo veramente. 

Vedi Matteo, io sono, tra le varie cose mi picco di essere anche un linguista, avendo 

studiato a fondo la lingua inglese, esiste un termine che è di utilizzo comune ma che non si 

ferma ad un mero sinonimo italiano “unbreakable” non significa indistruttibile, non 

scalfibile, è un concetto più alto nella  lingua inglese, ecco se io prendessi il dizionario 

della lingua inglese illustrato e consultassi unbreakable io sono sicuro che troverei la tua 

immagine, e questo te lo dobbiamo. 
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Dopodiché questa sera è un omaggio che ti fa l’amministrazione, il Sindaco, e per l’oro 

alle paralimpiadi il consiglierato onorario credo che ti spetti. Grazie di tutto Matteo, stai 

facendo tanto e stai facendo conoscere Arzignano. Grazie. 

 

Applausi dalla sala 

 

PRESIDENTE  

Allora, cedo la parola al Sindaco perché aveva da dare comunicazioni in merito alla 

piscina. Grazie Sindaco. 

 

SINDACO 

Grazie Presidente. 

Bene, chiedo al Consiglio, siccome c’è qua l’avvocato e il Dottor Bellin, chiedo se 

possiamo anticiparli, volevamo appunto come Giunta dare un aggiornamento al Consiglio 

circa la situazione della piscina, quindi se dite senza farli aspettare per tutto il Consiglio 

ecco. 

Dico solo poi che loro vi daranno un aggiornamento, lo stato un po' di fatto, però la 

situazione è in continua evoluzione, ci sono continui sviluppi in questo momento e ogni 

giorno, e quindi poi ci riserviamo anche alla luce di valutazione che dovremo fare anche 

nei prossimi giorni, nelle prossime settimane, di ritornare poi quando avremo ulteriori 

aggiornamenti. Ma intanto un po' un resoconto di quello che è successo in questi mesi. 

Grazie. 

Se dite, non so Presidente posso? Quindi faccio accomodare l’avvocato Strobe se vuole 

darci un aggiornamento. Grazie. 

 

PRESIDENTE  

Accomodatevi pure qui vicino al Sindaco. Grazie. 

 

AVVOCATO STROBE 

Informazione di ordine tecnico ovviamente. 

La vexata quaestio delle piscine vede attualmente pendenti, diciamo che riguardano 

direttamente il Comune due cause, di cui già vi avevo parlato mi pare. Una è la causa 

principale che trae origine dalla impugnazione, diciamo così, della risoluzione, a suo 

tempo comunicata dal Comune, del contratto di, della concessione insomma, questo 

contratto di Project Financing, e questa causa va in udienza il 4 di ottobre. Si tratta di 

decisione sui mezzi istruttori, cioè sulle prove, perché sono già state depositate tutte le 

memorie diciamo di rito, quindi sia quelle istruttorie, quelle di replica eccetera. 
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La causa è un po' lenta, perché l’avversario ha fatto una successione di chiamate in 

garanzia, e ognuna di queste ha trascinato di circa sei mesi l’udienza. Comunque diciamo 

si entra nel merito con il 4 di ottobre, dove capiremo un po' come ragiona il Giudice. 

Esiste poi una seconda causa, successiva, che era l’impugnazione di un decreto ingiuntivo. 

Allora, qui un passo indietro. Probabilmente sapete tutto, ma in ogni caso io preferisco 

essere preciso. Voi sapete che il contratto di Project Financing prevede ogni anno un 

pagamento di  300.000 euro da parte del Comune cosiddetto “contributo conto gestione”, 

poi lasciamo perdere che non è esattamente contributo conto gestione perché c’è anche 

dentro una parte degli ammortamenti, ma questo è il suo nome. 

Questo pagamento è collegato al fatto che la SPVUL5 adempia a tutta una serie di suoi 

obblighi, ci sono una serie di obblighi a cui non. ha adempiuto, recentemente il più grave 

di tutti è che non sono state pagate, quante sono, 3? Tre rate semestrali degli interessi 

dovuti al mutuo dell’ICS, perché per fare questa piscina la SPVUL5 ha acceso un mutuo 

garantito integralmente dal Comune con l’ICS (Istituto di Credito Sportivo) di Roma per 

un valore nominale di € 3.850.000 ma che in relazione alle moratorie che nel periodo 

Covid è stato possibile a SPVUL chiedere, di fatto oggi vedrebbe un ammontare attorno ai 

€ 4.400.000. 

In realtà diciamo questo, allora a seguito di una serie di inadempimenti il Comune non ha 

ritenuto che fosse erogabile la somma del contributo di gestione dell’anno, dunque questo 

è il 23, da pagarsi nel 2022 ma esercizio del 2021, e l’avversario diciamo non è stato 

d’accordo, ha fatto partire un decreto ingiuntivo, questo decreto ingiuntivo glielo abbiamo 

opposto, la questione si è bloccata perché siccome l’avversario ha anche parecchi debiti 

propri diciamo, uno dei soggetti che godeva di diritti definiti diciamo in sede giudiziaria a 

Treviso era il fallimento dell’Impresa Edile Facchin, che questa impresa edile Facchin 

aveva partecipato alla costruzione della piscina, e quindi avanzava ancora soldi da 

quell’epoca, avanza circa 500.000 euro, e quindi si è mosso e ha fatto un pignoramento 

per la somma che in teoria potrebbe essere liquidata, cioè erogata, nel 2022 a competenza 

2021, e poi ha fatto un pignoramento anche quest’anno, perché ogni pignoramento 

riguarda la singola somma, quindi era liquidabile 300.000, ha colpito 300.000, quest’anno 

potrebbero essere liquidabili altri 300.000, ma non ci sono le condizioni, ne ha colpiti 

200.000. 

Anche questa è un’ulteriore causa a cui però noi partecipiamo da diciamo, come posso 

dire, spettatori, perché veniamo chiamati a rendere il conto nel pignoramento presso terzi, 

in realtà è un sequestro per semplicità diciamo chiaramente presso terzi in maniera 

tecnica, veniamo chiamati a rendere conto se effettivamente queste somme ci sono o non 

ci sono.  
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Noi rendiamo conto che sarebbero pagabili, erogabili, in teoria, se venissero adempiuti da 

parte della SPVUL5 i propri obblighi, di cui l’obbligo n. 1 è che deve pagare le rate 

dell’ICS che noi stiamo garantendo con la nostra fideiussione. 

Allora, questa causa, la numero 2, Dottor Colbacchini, impugnazione di opposizione al 

decreto ingiuntivo, è sospesa perché ad un certo punto il Dottor Colbacchini ha ritenuto 

che la decisione della seconda causa non potesse essere fatta se non alla luce della 

decisione della prima. Cioè bisogna stabilire se quello che viene affermato nella materia 

della prima causa è vero o è falso sostanzialmente. Quindi la causa è sospesa. 

Rimane la provvisoria esecutorietà, ma la provvisoria esecutorietà è bloccata per la 

circostanza che c’è il pignoramento. 

Spero di essere stato chiaro. Ci sono alcuni tecnicismi ma … 

Poi una terza causa, ve l’ho già detta è quella che ci vede come spettatori, veniamo 

chiamati, mi pare che sia alla fine di, non mi ricordo se è a fine settembre o a fine di 

ottobre, veniamo chiamati a rendere la dichiarazione se è vero che c’è una somma che in 

teoria potrebbe andare alla SPVUL5, questo è un nostro obbligo di legge, noi dobbiamo 

andare e dichiarare come stanno le cose. 

Poi a parte il fatto che la situazione è fluida, posso citare che c’è stata una quarta causa, 

questa non ci vede, cioè ci vede come spettatori esterni, perché la SPVUL5 messa 

all’angolo dall’Istituto di Credito Sportivo che vedeva non pagate le rate da oltre un anno, 

ad un certo punto ha fatto ricorso ai privilegi che la legge permette quando si vuole 

presentare un concordato. 

Ha presentato domanda di concordato, lasciamo perdere le peripezie che si sono verificate 

attorno a questa domanda, alla fine sono state presentate tre domande di concordato: una 

l’ha presentata a Vicenza come SPVUL, poi voi sapete che c’è, non so se ci sia un gruppo 

Fedon, un’area Fedon, una galassia Fedon con diverse società dentro, sono andate tutte a 

fare domanda di concordato, una è la GIS, una la FARDEF, hanno fatto domanda di 

concordato a Treviso, invece la SPVUL5 che è incardinata nella competenza del Tribunale 

di Vicenza ha fatto domanda davanti al Tribunale di Vicenza. 

Ci risulta che un piano sia stato presentato per la GIS, perché all’esito del periodo che è 

concesso per i concordati, che con la proroga possono essere 120 giorni, 60 + 60, esatto, 

ma poi in realtà è qualcosa di più fra una roba e l’altra, ci risulta che per la GIS sia stato 

presentato un piano, che non vuol dire che il piano verrà accettato, ma almeno ne ha 

presentato uno. 

Invece per quanto riguarda SVUL5, dopo aver bloccato l’ICS, questo perché voi capiate la 

situazione, l’ICS andava a risolvere il contratto di mutuo tipo venerdì, giovedì hanno 

depositato la domanda di concordato, perché? Perché le domande di concordato con il 

nuovo Codice della crisi in particolare, presentano il vantaggio che ci sono delle misure 
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protettive automatiche sostanzialmente, che impediscono ai creditori di colpire il soggetto 

che ha presentato la domanda. Da un lato se tu fai la domanda stai dicendo che sei 

sostanzialmente insolvente, non sei in grado di andare avanti se no non chiedi il 

concordato, dall’altro la legge ti dà questa garanzia che per il periodo in cui devi 

presentare il piano rimani neutro, protetto, difeso, e con questo sistema sono riusciti ad 

impedire all’ICS di notificare la risoluzione, non vorrei sbagliare, mi pare che fosse il 3 di 

marzo, e siamo arrivati ad adesso. 

Adesso ICS, dopo che è emerso che non hanno presentato il piano e quindi hanno 

abbandonato e sono rimessi in bonis perché non risulta che attualmente ci siano domande 

di fallimento che pendano contro di loro, perché alcuni soggetti potrebbero farla ma 

evidentemente reputano meglio non farla, a partire dal fallimento impresa edile Facchin, 

ma giustissimo questo eh, cioè fa parte della strategia difensiva niente da discutere. E alla 

luce di queste circostanze l’ICS quindi, tolte le misure diciamo difensive, preventive, di 

tutela, può procedere come intende procedere, da quello che ci risulta almeno, entro il 9 

ottobre salvo novità dell’ultimo momento, intende procedere a risolvere il mutuo, cosa che 

crea un problema naturalmente, che poi l’amministrazione affronterà successivamente 

perché l’amministrazione ha a suo tempo garantito fideiussione integrale per le spese di 

questo mutuo, quindi tutte le somme che sono coinvolte. 

Non vorrei dimenticarmi qualcosa, perché ce n’è sempre una di nuova, ma mi pare che 

queste … se avete qualche domanda se no questo è il quadro, la causa che veramente 

interessa è la causa del Giudice Lamagna, la causa principale incardinata … 

 

Voce fuori microfono 

 

AVVOCATO STROBE 

Ah sì, un’altra questione che non riguarda le cause. Allora, la società SPVUL5 si trova 

sostanzialmente sospesa fra due situazioni: da un lato c’è un contratto di concessione che 

regola, è la legge speciale che regola i rapporti fra i due soggetti, cioè il Comune da una 

parte, la SPVUL5 dall’altra, dall’altro siccome c’è stato il periodo della pandemia la 

SPVUL5 può godere di alcuni benefici di norme straordinarie, in particolare norme 

straordinarie del Decreto 34 del 2020 che mi pare si chiamasse Decreto Rilancio, che poi è 

stato convertito in legge successivamente. 

Queste norme si occupavano anche del problema degli impianti come questo, come le 

piscine che sono state chiuse per un certo periodo eccetera, e nell’ambito di questa 

normativa era previsto che si poteva aprire un tavolo tecnico, se le parti lo ritenevano, allo 

scopo di rivalutare la concessione. 
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Questo tavolo tecnico è stato, pur nella pendenza delle cause che erano già presenti, è stato 

chiesto, il Consiglio Comunale si è reso comunque disponibile, fa parte, cioè si inserisce 

all’interno di un procedimento amministrativo chiaramente, si è reso disponibile ad aprire 

il tavolo tecnico, nel tavolo tecnico sono state fatte presenti tutta una serie di necessità del 

Comune che può considerare certe cose, altre non le può fare, della SPVUL, eccetera, si è 

interrotto tutto a cavallo della presentazione della domanda di concordato, perché mi pare 

che l’ultimo incontro l’avessimo fatto a febbraio. 

Ecco, è un’attività amministrativa che è stata in corso fino ad oggi …  

 

Voce fuori microfono 

 

AVVOCATO STROBE 

Sì va beh, ma è inutile che adesso entriamo in merito, se abbiamo chiesto … abbiamo 

ricevuto anche la domanda del Commissario Giudiziario a dire la verità che ci chiedeva di 

essere aggiornato, cioè materia ce n’è sempre.  

Se avete qualche domanda fatemela se no questo è il quadro, c’è una causa principale, c’è 

una causa accessoria che si collega alla principale, che riguarda il pagamento di 

un’annualità, c’è un problema di un soggetto terzo che ha colpito con un pignoramento 

presso terzi delle somme che noi allo stato attuale abbiamo accantonato in bilancio, e poi 

c’è stato un concorsuale, quindi la presentazione della domanda di concordato che però è 

servita solo a guadagnare 4/5 mesi di tempo, ecco 6 mesi di tempo, perché  piani non sono 

stati presentati, non possiamo valutare niente, non c’è niente. 

E poi come dicevo c’è stato anche un tavolo tecnico media res però fino a che non è stato 

presentato il concordato, con il quale si è discusso se ci fosse un modo di rivedere i 

termini della questione, di far andare avanti la concessione diciamo. 

Poi se avete qualche altra domanda, se no siccome qui se ne verificano una appresso 

dell’altra, caso mai fra uno, due mesi, ci rivediamo. 

 

Voce fuori microfono 

 

AVVOCATO STROBE 

Sì, c’è un’udienza il 4 ottobre, c’è l’udienza del Dottor Lamagna. Il Dottor Lamagna è un 

ottimo Giudice, ma intendo dire lui si trova le memorie con le nostre domande, noi 

depositeremo i documenti che dimostrano quale è stata la vicenda del concordato, ma non 

possiamo immaginare che il Giudice decida lì, si trattiene in riserva la causa e poi la 

scioglie con un’ordinanza successiva, perché la questione è anche piuttosto complessa 

devo dire. 
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Dopo, per carità eh, posso essere smentito perché il Giudice potrebbe anche decidere 

subito, però di base il modus operandi è questo, trattiene in riserva, se la studia, poi emette 

un’ordinanza, dice che prove possono essere ammesse oppure no. 

Dica lei Sindaco se c’è qualcosa … 

 

SINDACO 

Come ha detto l’avvocato, quindi adesso il Credito Sportivo ha dato tempo alla SPVUL 

per pagare le tre rate insolute pari a 505.000 euro entro il 9 ottobre, altrimenti appunto loro 

risolveranno il contratto e sarà chiamato il Comune a subentrare. 

Come Comune abbiamo accantonato sia le rate insolute, ma anche abbiamo accantonato 

un milione di euro che ci consentirà di,  non si dice rinegoziare giusto Dott.ssa Maule?, ma 

noi dovremo, praticamente il mutuo si chiuderà e si aprirà un nuovo mutuo, ma abbiamo 

anche una parte appunto, una buona parte di risorse messe da parte. . 

 

AVVOCATO STROBE 

Cose di chiarimento, l’ICS fino all’ultimo giorno può fare quello che vuole, perché anche 

nel caso di marzo noi aspettavamo la loro risoluzione del mutuo per il 3 di marzo, è 

successo il fatto nuovo del 2 di marzo, loro si sono fermati e avrebbero potuto riprendere 

anche prima che non adesso che siamo a settembre, avrebbero potuto agire già in tardo 

mese di agosto. 

Quindi hanno delle loro dinamiche, anche questo è un Ente Pubblico che ha le sue 

caratteristiche eccetera, però è giusto precisare che la loro posizione sembra molto più 

rigida nei confronti della SPVUL stavolta, perché hanno già dichiarato comunque che c’è 

la decadenza dal beneficio del termine, il che vuol dire che loro reputano obbligatorio il 

pagamento da parte di SPVUL subito di tutto. 

Però è vero che se per caso arrivasse un cavaliere bianco, cosa che non è prevista, che 

portasse a ripristinare completamente tutte le precedenti rate non pagate, potrebbe anche 

ripensarci l’ICS, cioè non stiamo parlando di una macchina che non può fermarsi, oggi 

come oggi la dichiarazione di ICS è “non hai pagato, sei decaduto dal beneficio del 

termine, sono 4.400.000 e li voglio tutti, li voglio tutti entro il 9, il 10 quello che è, di 

ottobre, se non me li dai procederò ad escutere”. 

L’escussione ovviamente va a finire in capo al fideiussore, il fideiussore gestirà la sua 

partita, una parte è in grado di mettere i soldi sul tavolo, una porzione, un’altra porzione 

bisognerà vedere in quale modalità si può, come dire, caricare, scusatemi, nel bilancio 

comunale, penso probabilmente con un altro mutuo di lunga durata eccetera. 

Spero di essere stato chiaro. 
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Logicamente questa soluzione, sì va beh, possiamo stare qua fino a domani mattina perché 

di materia qua ce n’è per scrivere un’enciclopedia, ciò che il Sindaco vi dice è, “nella 

logica originaria del contratto di Project Financing, sostanzialmente i 300.000 euro di fatto 

coprivano un po' la rata”, perché le due rate annuali sono 150 e 150 e sono 300.000, io ti 

do un contributo di 300.000, in teoria saresti sempre a bilancio diciamo. 

È chiaro dice il Sindaco, se adesso le cose vanno come sembra che stiano andando, perché 

sempre bisogna mettere un punto di domanda, allora è chiaro, da un lato io Comune dovrò 

fronteggiare questo problema, però dall’altro non erogo più i 300.000 euro di contributo 

annuale, quindi c’è una specie di riequilibrio di sistema.  

C’era una logica quando è stato fatto questo contratto, c’era una logica.  

 

CONSIGLIERE BESCHIN 

Volevo chiedere, nel momento in cui il Comune, cioè il fideiussore subentra al mutuo, è 

anche libero di trovare un altro partner alternativo a Fedon, cioè non ha nessun obbligo a 

quel punto lì nei confronti di Fedon o sbaglio? 

 

AVVOCATO STROBE 

Allora, premesso che continuiamo a parlare di cose che sono in divenire, come vi ho già 

spiegato avevamo già pensato che si fosse arrivati a mettere il punto il 3 di marzo e il 2 c’è 

stato il deposito di questa domanda, però con la situazione attuale ovviamente si chiude il 

contratto di Project Financing precedente, quindi i beni in un modo o nell’altro non 

possono più rimanere nella disponibilità della SPVUL, poi chiaramente siccome ce li 

hanno loro, bisogna pur che ce li restituiscano, quindi bisogna vedere se magari c’è 

qualche novità dell’ultimo momento, però di base la logica sarebbe, chiuso il rapporto il 

bene ritorna al Comune, il Comune si occupa dell’erogazione del servizio pubblico, 

troverà un partner diverso, non lo so, sono cose che farà il Comune, questo non è un 

problema mio, e all’interno di questo quadro la fideiussione viene sostanzialmente 

fronteggiata con il ricorso a un nuovo mutuo, cioè non hai più quello vecchio perché non 

ci può essere un accollo in senso proprio, ma hai un mutuo nuovo che tiene luogo di 

quello vecchio. 

È chiaro che questa spesa alla fine grava sul Comune, ma da molti punti di vista si può 

dire che fosse preordinata nel contratto, perché altrimenti non si spiega perché ogni anno 

gli dai 300.000 euro. Non so se mi sono spiegato. C’è un equilibrio. 

 

SINDACO 

Se posso anche aggiungere, poi avevamo cercato di lavorare insieme con gli altri Comuni, 

dove ci sono impianti gestiti dai Fedon, però le strade adesso si sono divise perché mentre 
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a noi il nostro contratto è con SPVUL che non ha presentato la domanda di concordato, gli 

altri invece hanno il contratto con GIS e con FARDEF, e per loro al momento hanno 

presentato un piano di concordato, per cui le nostre strade si sono divise ecco, però 

eravamo in 5 comuni con queste criticità insomma aperte. 

 

AVVOCATO STROBE 

Un’informazione in più su questo, così avete un quadro completo, il chiamiamolo gruppo 

Fedon ma io ho dei dubbi seri che si possa parlare di gruppi, galassia, la galassia Fedon, 

che ha come diciamo braccio operativo la GIS. Questa GIS ha altri tre contratti simili al 

Project Financing di Arzignano aperti con i Comuni di: Piazzola sul Brenta, Sandrigo e 

Malo, in condizioni diverse, con contratti diversi rispetto al nostro e con mutui ICS a volte 

molto piccoli, perché sono molto avanti nel Project Financing, a volte cospicui, sto 

pensando a Piazzola che ha un importo rilevante. 

C’è stata una serie di contatti diciamo bonari fra questi Comuni e con l’ICS, per cercare di 

andare insieme diciamo, questo è stato possibile nella fase precedente che è finita con la 

presentazione delle domande di concordato, perché allora le posizioni erano uguali e 

perché, tanto per essere sinceri, ICS ci teneva che venissero coltivate in una maniera, 

come posso dire, omogenea. 

Dopodiché le domande di concordato sono diverse, come vi ho già detto la GIS ha 

presentato un piano, non so se passa o no ma lo ha presentato, quindi ha ancora diritto ad 

una serie di privilegi del Codice della Crisi, mentre la SPVUL non ha presentato nessun 

piano e quindi è decaduta da ogni previlegio e la situazione ha permesso a ICS di agire in 

maniera diciamo severa nei confronti di SPVUL, salvo novità dell’ultimo giorno, con 

questa azione che però non colpisce la GIS che è un'altra minestra, e quindi gli altri tre 

Comuni si devono gestire la partita in una maniera diversa, questo è il concetto. Sono più 

incerti ecco. Scusate, c’è tanta roba, c’è tanta roba. 

 

PRESIDENTE 

Noi vi ringraziamo, fra un mese ci rivediamo per un aggiornamento, un mese un mese e 

mezzo, quello che può essere. Grazie ancora. Buona serata. 
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PUNTO 1 O.D.G. – APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA 

CONSILIAREDEL 27/07/2023. 

 

PRESIDENTE  

Procediamo quindi con l’Ordine del Giorno della seduta del Consiglio Comunale con il 

punto n. 1: “Approvazione dei verbali della seduta consiliare del 27 luglio 2023”. 

Apriamo quindi la discussione. 

Ci sono interventi? 

Procediamo con la dichiarazione di voto? 

Procediamo quindi con la votazione, visto che non ci sono interventi. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 1 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

Favorevoli 9 -Astenuti 5 
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PUNTO 2 O.D.G. –ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO 2022 

DEL GRUPPO COMUNE DI ARZIGNANO. 

 

PRESIDENTE 

Procediamocon ilpunto n. 2:“Esame ed approvazione del Bilancio Consolidato 2022 del 

Gruppo del Comune di Arzignano”. 

Relaziona il Sindaco Alessia Bevilacqua. Grazie Sindaco. 

Se siete tutti d’accordo, Sindaco se ritiene opportuno fare un sunto. 

 

SINDACO 

Allora, come ogni anno bisogna presentare, redigere e approvare il Bilancio Consolidato, 

che ha lo scopo di fornire una visione contabile complessiva del Comune di Arzignano, 

non solo per quanto riguarda i servizi gestiti direttamente appunto dal Comune ma anche 

per quelli esternalizzati e quindi il bilancio insieme appunto agli altri due bilanci che sono 

quelli delle società partecipate, quindi Acque del Chiampo e Agno Chiampo Ambiente. 

Dal conto consolidato del Comune di Arzignano emerge la situazione generale di 

equilibrio di bilancio, l’assenza di situazioni critiche, non si rilevano deficit o perdite di 

esercizio tra i soggetti che rientrano nell’area di consolidamento, e non vi sono problemi 

finanziari, patrimoniali, occupazionali e rilevanti né altre criticità. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione se ci sono interventi? 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Il mio intervento vale anche per il punto seguente che è il DUP, e mi esprimo a nome di 

tutti i gruppi di opposizione. Coerentemente con il voto espresso negli scorsi anni e questo 

sarà il nostro per questa consiliatura l’ultimo voto sul Bilancio Consolidato e sul DUP, e 

per le motivazioni che ho sempre espresso, ovvero la visione diversa, la progettualità 

diversa che è propria appunto di una forza alternativa a quella che attualmente governa la 

città, il nostro voto sarà contrario sia su questo punto che sul seguente. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Sterle. 

Ci sono altri interventi? 
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Dichiarazioni di voto? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 2 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari. 

Astenuti? N. 0  astenuti. 

Favorevoli 9 – Contrari 5  

 

PRESIDENTE 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 2 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari 

Astenuti? N. 0  astenuti. 

Favorevoli 9 – Contrari 5  
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PUNTO 3 O.D.G. – APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI 

PROGRAMMAZIONE (DUP) PERIODO 2024 SEZIONE STRATEGICA E 2024-2026 

SEZIONE OPERATIVA. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punto n. 3:“Approvazione Documento Unico di 

Programmazione (DUP) periodo 2024 Sezione strategica e 2024-2026 Sezione 

operativa”. 

Relaziona il Sindaco. Grazie. 

Scusate, non so se la richiesta valeva per tutti, se siete tutti d’accordo? Bene. 

 

SINDACO 

Si anche qui, a parte appunto che anche la minoranza comunque si è già espressa, entro il 

31 luglio la Giunta approva il DUP, Documento Unico di Programmazione 2024-2026, 

che è composto dalla Sezione Strategica e dalla Sezione Operativa. 

La Sezione Strategica si rifà praticamente alle linee di mandato, quindi linee strategiche di 

mandato e quindi anche in questo DUP riporta naturalmente quanto quattro anni fa 

rientrava appunto dei nostri obiettivi di mandato, naturalmente ci sono sempre degli 

aggiornamenti. 

Mentre per la parte operativa diciamo che si rifà in modo particolare al Bilancio di 

Previsione e con il Bilancio di Previsione viene aggiornato appunto di anno in anno. 

Questo è un po' il sunto. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione. 

Se non ci sono interventi procediamo con dichiarazione di voto. 

Procediamo con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 3 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari. 

Astenuti? N. 0  astenuti. 
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Favorevoli  9 - Contrari 5  

 

PRESIDENTE 

Votiamo l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 3 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari. 

Astenuti? N. 0  astenuti. 

Favorevoli 9 – Contrari 5  
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PUNTO 4 O.D.G. –ACQUISIZIONE AL PATRIMONIO COMUNALE DI ULTERIORI 

TERRENI DI PROPRIETA’ PRIVATA IN VIA SANTO. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo con il punton. 4:  “Acquisizione al Patrimonio Comunale di ulteriori terreni 

di proprietà privata in Via Santo”. 

Relaziona l’Assessore ai Lavori Pubblici Dott. Riccardo Masiero. 

 

ASSESSORE MASIERO 

Beh se ricordate questo è un punto che è già stato analizzato in sede di Consiglio 

Comunale del 16 febbraio 2023, in quel momento si approva l’acquisizione gratuita al 

Patrimonio del Comune di Arzignano delle proprietà della Ditta S.P. Cotton ubicate lungo 

Via Santo, al fine di dar luogo ai lavori di riqualificazione dell’area del parcheggio ivi 

ubicata.  

Successivamente si è inserita in questa vertenza anche la ditta FC Elettromeccanica 

Arzignano S.r.l. che ha manifestato l’interesse a cedere gratuitamente alcune aree 

eccedenti, e queste aree era possibile da parte loro cederle per poter effettuare i lavori di 

sistemazione del parcheggio. 

Sottolineo che i costi della cessione della proprietà saranno tutti a carico dei cedenti. 

Quindi il Comune acquisisce a titolo gratuito dalla ditta S.P. Cotton, dalla possibile 

esecuzione del parcheggio lì ubicato.  

 

PRESIDENTE 

Grazie assessore. 

Apriamo quindi la discussione. 

Se avete interventi? 

Procediamo quindi con la dichiarazione di voto. 

Se ci sono interventi? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 4 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9. 

Contrari? N. 0 
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Astenuti? N. 5  

Favorevoli 9 – Astenuti 5  

 

PRESIDENTE 

Si vota per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 4 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 5   

Favorevoli 9 – Astenuti 5  
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PUNTO 5 O.D.G. – ALIENAZIONE DI IMMOBILI DI PROPRIETA’ COMUNALE – 

SDEMANIALIZZAZIONE DI UN RELITTO STRADALE E VARIAZIONE AL PIANO 

DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI. 

 

PRESIDENTE 

Passiamoal punto n. 5: “Alienazione di immobili di proprietà comunale – 

sdemanializzazione di un relitto stradale e variazione al Piano delle Alienazioni e 

valorizzazioni”. 

Relaziona sempre il Dottor Riccardo Masiero Assessore ai Lavori Pubblici. Grazie. 

 

ASSESSORE MASIERO 

Grazie Presidente. 

Il Comune di Arzignano è proprietario di alcuni terreni non strumentali alle finalità 

istituzionali dell’Ente, per i quali alcuni cittadini privati hanno recentemente manifestato 

interesse all’acquisto. 

Parliamo in particolare di 2 siti: quello di Via Cinto costituito da un’area attualmente in 

stato di abbandono, sulla quale insistono alcune opere edificate abusivamente. I proprietari 

della abitazione contigua hanno manifestato l’interesse ad acquisire il terreno al fine di 

demolire le opere abusive, ripristinare la destinazione agricola. 

Il bene è stato oggetto di perizia, di stima maggiorata che ne ha determinato il valore in 

8.923,95 euro, pari a 3,15 euro al metro quadrato corrispondente ai valori agricoli medi di 

riferimento. 

L’altro sito invece è quello posto nel terreno in Via Don Peloso, che è un’area di bosco 

ceduo, con un relitto di strada comunale adiacente attualmente inutilizzato. Il proprietario 

dei mappali in oggetto contigui ha manifestato interesse ad acquisirlo ai fini di curarne la 

piantumazione e migliorarne il contesto urbano, a fronte del pagamento di un corrispettivo 

per l’acquisto di euro 10.000.Tale importo sottolineo che oltre ad essere pari a 3,24 euro al 

metro quadrato è corrispondente a più del doppio dei valori agricoli medi di riferimento, 

pare un corrispettivo congruo e vantaggioso chiaramente per l’amministrazione. 

 

PRESIDENTE 

Grazie assessore. 

Apriamo quindi la discussione se ci sono interventi. 

Procediamo con le dichiarazioni di voto. 

Procediamo quindi con la votazione. 
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Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 5 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 5   

Favorevoli 9 – Astenuti 5  

 

PRESIDENTE 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 

punto 5 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 5   

Favorevoli 9 – Astenuti 5  
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PUNTO 6 O.D.G. – ACCORPAMENTO AL DEMANIO STRADALE, AI SENSI 

DELL’ART. 31, COMMI 21-22, L.  488/1998, DI PORZIONI DI TERRENO UTILIZZATE 

AD USO PUBBLICO ININTERROTTAMENTE DA OLTRE VENTI ANNI IN VIA PO. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo con il punto n. 6: “Accorpamento al Demanio Stradale ai sensi dell’art. 31, 

commi 21 e 22 della Legge 448 del 1998 di porzioni di terreno utilizzate ad uso pubblico, 

ininterrottamente da oltre 20 anni in Via Po”. 

Relaziona sempre l’assessore ai Lavori Pubblici Dottor Riccardo Masiero. Grazie. 

 

ASSESSORE MASIERO 

Grazie Presidente. 

Allora, la Legge 448 del 1998 da facoltà agli Enti Locali, con proprio provvedimento, di 

disporre l’accorpamento al Demanio Stradale delle porzioni di terreno utilizzate ad uso 

pubblico ininterrottamente da oltre 20 anni, previa acquisizione del consenso da parte 

degli attuali proprietari.  

Proprietari che hanno espresso chiaramente tutti il loro interesse ,e quindi considerato che 

il suolo occupato della strada denominata Via Po è occupato dalla pubblica via e destinato 

all’uso pubblico da oltre 20 anni, presenta dunque i requisiti di legge per essere 

assoggettato alle procedure in argomento e quindi al relativo accorpamento. 

 

PRESIDENTE 

Grazie assessore. 

Apriamo la discussione se ci sono interventi. 

Dichiarazioni di voto? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 6 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 5   

Favorevoli 9 – Astenuti 5  

 

PRESIDENTE 
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Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 6 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9  

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 5  

Favorevoli 9 – Astenuti 5  
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PUNTO 7 O.D.G. – APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO DEL CORPO DI 

POLIZIA LOCALE. 

 

PRESIDENTE 

Passiamo con il punto n. 7: “Approvazione del nuovo Regolamento del Corpo di Polizia 

Locale”. 

Relaziona il Vice Sindaco Assessore alla Sicurezza Enrico Marcigaglia. 

 

VICE SINDACO MARCIGAGLIA 

Allora, se dite, viste le numerose e approfondite spiegazioni del Comandante, l’FF 

Comandante, in Commissione, se dite stringo. 

È un regolamento puramente tecnico, nel senso che ho lasciato pieno mandato al 

Segretario Dottor Finelli e a Dal Barco di costruirlo ed aggiornarlo, sostanzialmente 

dovrebbe essere un aggiornamento, ma era talmente antico l’ultima versione che come 

avete avuto modo di vedere è stato riscritto completamente da zero. 

Avevo dato semplicemente l’indirizzo di prendere spunto da Comandi più importanti per 

andare insomma a prendere anche l’esperienza di chi ci aveva già preceduto in questo 

documento. Spesso siamo noi a fornire i documenti agli altri Comuni in questo caso 

secondo me era giusto andare a usare uno standard di partenza che potesse avere anche già 

tutta una solidità giuridica. 

Detto questo, nel dettaglio penso che fosse importante farlo proprio perché era uno dei 

regolamenti un po' dimenticati, essendo molto tecnico e interno, però anche questo 

contribuisce a dare la giusta organizzazione ad un Comando che sappiamo benissimo ha 

sofferto molto in questi anni la carenza di personale.  

Penso che siamo riusciti con grandi sacrifici a traghettare tutta l’organizzazione nel 

passaggio di ben due Comandanti, ricordo Parolin che è stato di fatto promosso a Vicenza, 

ringrazio e ricordo Antonio Berto che ha gestito con il massimo impegno fino a quando la 

salute glielo ha permesso. Oggi mi risulta stia bene, gira in bicicletta e quindi siamo tutti 

felici. Ringrazio infine Maurizio Dal Barco che ha preso un testimone di una partita non 

facile. 

 

Applausi dalla sala 

 

VICE SINDACO MARCIGAGLIA 

Maurizio con grande impegno e amore per la sua città, poi primo driver che si nota quando 

si parla con Dal Barco ha colto questo grosso impegno, un impegno non semplice che 
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aveva anche una seria difficoltà derivante da un altissimo numero di pensionamenti che 

abbiamo visto in questi ultimi mesi.  

A Dal Barco non posso che dire grazie, con una raccomandazione che ci tengo, ci teniamo 

alla sua salute e quindi di modulare l’impegno, proprio perché non ha più 30 anni. 

Rinnovo ulteriormente l’invito ad investire nei giovani, so che ne abbiamo qualcuno di 

veramente, una bella squadretta, che sono cresciuti dentro Arzignano, e quindi come 

sempre Maurizio la missione è costruire le basi del Comando tra 5, 10 anni. 

Quindi ti ringrazio, porto con piacere questo regolamento che so che era una cosa 

fondamentale per anche la logistica e la gestione interna, quindi concludo qui il mio 

intervento ringraziando ulteriormente la Polizia Locale ma in particolar modo Maurizio 

Dal Barco che è un uomo che butta il cuore sempre 100 metri oltre l’ostacolo. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie assessore. 

Apriamo quindi la discussione. 

Prego Consigliere Cazzavillan. 

 

CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Grazie, infatti volevo proprio dire se magari Maurizio viene tra di noi. Non so se vuole 

dire due parole magari prima, due parole. 

Grazie Presidente. 

I consiglieri di maggioranza voteranno convintamente e orgogliosamente questo nuovo 

regolamento del Corpo di Polizia della Città di Arzignano. 

In questi mesi devo dire che noi consiglieri comunali abbiamo avuto il piacere di 

confrontarci con il Comandante Maurizio Dal Barco, che appunto oltre ad aver dedicato 

anima e corpo alla stesura del nuovo regolamento si è sempre dimostrato disponibile al 

dialogo con noi consiglieri di maggioranza, per proporre appunto il rinnovamento che non 

avveniva dal 1963. 

Doveroso ringraziare, come ha fatto il Vice Sindaco, chi precedentemente aveva iniziato 

ad abbozzare quello che è poi l’attuale regolamento che oggi approviamo, quindi 

ringraziamo sicuramente il Dottor Berto e il Dottor Parolin che hanno preceduto il nostro 

attuale Comandante, e noi consiglieri appunto voteremo come anticipato nella premessa 

orgogliosamente a favore, perché oggi si fa in qualche modo appunto la storia del 

Comando della Polizia di Arzignano, perché dopo 60 anni si va a migliorare, esattamente 

60 anni, si va a migliorare e allo stesso tempo snellire quello che è il regolamento, in linea 

a quelle che sono le normative vigenti, e a quelle che sono poi le innovazioni anche degli 

ultimi anni tecnologiche. 
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Questo nuovo strumento andrà appunto ad implementare la disciplina della sicurezza dei 

nostri cittadini, che è affidata a donne, uomini in divisa, che in questo modo appunto 

tuteleranno con maggiore attenzione il territorio. 

Nei vari incontri il Comandante Dal Barco ha sempre ricordato con una frase che “la 

Polizia Locale è al servizio della cittadinanza e non il contrario”. 

All’interno del regolamento, come ha potuto spiegare ieri nella Commissione, abbiamo 

una serie di punti dove si va ad analizzare un po' quello che è il ruolo degli agenti, degli 

istruttori, degli ufficiali all’interno, e quello che è poi il comportamento anche della nostra 

forza di polizia, ma va anche a disciplinare quelle che sono le norme di comportamento 

unite agli orari di lavoro. 

Personalmente mi ha colpito molto l’art. 30, che va diciamo a sottolineare quello che è 

l’obbligo del saluto alle istituzioni e quelle che sono poi le modalità specifiche del saluto 

nel dettaglio, e mi ha colpito molto che è analizzato nello specifico come deve salutare un 

agente di polizia. 

Infine, non con minore importanza, ci teniamo a ringraziare l’intera Giunta comunale, in 

particolare il Sindaco Alessia Bevilacqua, insieme al Vice Sindaco ed assessore alla 

Sicurezza Enrico Marcigaglia, per la leale e proficua collaborazione nel presentare oggi 

una così importante novità di cui tutta la cittadinanza deve essere orgogliosa. Grazie mille. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Cazzavillan. 

Se ci sono altri interventi? 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Beh senza che questo voglia sembrare come un festa di pensionamento anticipata per il 

Vice Comandante facente funzioni, almeno fino ad approvazione, Dal Barco, ma io credo 

che un plauso lo meriti tutto e mutuo per una volta  e un po’ io stesso non me ne capacito, 

mutuo il paragone fatto dal Vice Sindaco Marcigaglia in sede di Commissione, cioè come 

Dal Barco nomen omen abbia preso il comando come Caronte e l’abbia trainato su una 

barca attraverso uno Stige piuttosto periglioso fatto di pensionamenti, fatto di un Comando 

che era ridotto a 22 addetti, mentre oggi siamo a 26 operatori, ci avviciniamo ad un 

numero diciamo di sopravvivenza , come si parlava un anno fa quando fu rinnovata la 

convenzione. 
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E inoltre occorre dire che dopo 60 anni dal regolamento, ricordiamo primo mandato 

Giacometti e Comandante Alberto Barchesi, poi aggiornato nell’84 Sindaco Trevisan, 

quindi stiamo parlando, neanche Bordin c’era in Consiglio nell’84  

 

Voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Nell’85 prima elezione Carmelo, ‘85. 

Quindi questo dà il polso della storicità di questo fatto, e quindi Dal Barco che ha nomen 

omen bis, questa sera lo disturbiamo proprio Plauto, si è sobbarcato anche questo 

impegno. 

Io credo siano particolarmente, come ho avuto modo di esporre in Commissione, 

pregevoli gli articoli 12, 26, 28, 30, 37 e 38, in particolare sul 12 ho trovato una 

preparazione e diciamo un approfondimento dal punto di vista tecnico, sull’area, sulla 

presenza di un dirigente su come essa possa essere modulata dando una flessibilità che 

effettivamente i tempi moderni, e le necessità di un’amministrazione esigono, sempre 

tenendo conto del mio consiglio dato anche questo in sede di approvazione della 

convenzione, che un dirigente potrebbe aiutare, anche non in divisa, a ridurre gli impegni 

sia del, mi auguro dopo questo regolamento Comandante Dal Barco convintamente anche 

del Segretario Finelli, ma questo rimane chiaramente un mio consiglio per le scelte che 

non spettano direttamente al sottoscritto. 

Devo dire che anche dal punto di vista tecnico, e qui mi compiaccio come il Consigliere 

Cazzavillan cominci a condividere l’amore per il tecnicismo e per la descrizione, questo 

potrà essere approfondito, e in particolare sull’armamento e sulla dotazione, trovo che sia 

completo, forse sia molto più completo anche di Corpi di Polizia Giudiziaria più ampi. 

Quindi trovo veramente che sia stato un lavoro impeccabile, motivo per il quale 

preannuncio a nome delle opposizioni tutte, il voto certamente favorevole, unitamente ad 

un buon lavoro proficuo e continuo al Comandante Dal Barco. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Sterle. 

Prego consigliere. 

 

CONSIGLIERE BORDIN 

Non volevo intervenire perché l’ha già fatto il mio collega Cazzavillan, però visto che 

sono stato citato dal collega Consigliere Sterle. 
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Allora è vero che io sono entrato nel Consiglio Comunale nell’85, però è altrettanto vero 

che io nell’85-90 e non ricordo più l’anno, è stato fatto il bando per l’assunzione di nuovi 

vigili, nell’88, avete concorso tu e anche Berto, e io sono stato nominato all’epoca 

componente della Commissione per questo bando, a differenza del collega Nicolò Sterle 

che magari era ancora a scuola. 

Perciò di questo me ne vanto … 

 

Voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE BORDIN 

Non eri ancora nato va bene, allora questo mi fa ancora più onore perché abbiamo 

individuato due Vigili all’epoca che sono diventati tutti e due Comandanti, e in particolare 

uno che è ancora qui che è Dal Barco che è riuscito con grande capacità a portare avanti 

questo nuovo regolamento che mi compiaccio, ne approfitto anche per ringraziare il 

Dottor Finelli, il Sindaco e la Giunta tutta, e tutti i consiglieri che hanno contribuito al 

raggiungimento di questo nuovo regolamento, grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Bordin, 

Se il Comandante Dal Barco vuole dire due parole … 

 

COMANDANTE POLIZIA LOCALE – MAURIZIO DAL BARCO 

Allora, io vorrei ringraziare innanzitutto chi mi ha dato una mano, prima di tutto 

l’Assessore Marcigaglia il Vice Sindaco, che mi ha appoggiato quando ho iniziato questo 

lavoro i primi di gennaio. 

Avevo trovato delle piccole bozze, ho cercato di guardarmi intorno un attimino sui 

regolamenti che potevano essere pari a realtà come Arzignano, e quindi dopo la stesura 

della prima bozza devo dire che l’aiuto più grande mi è stato dato dal Dottor Finelli, che in 

alcuni passaggi, su alcuni articoli, ha avuto delle intuizioni importanti, e infatti hanno dato 

il loro risultato. Infatti è stato citato l’art. 12, l’art. 12 è una creazione al 90% del Dottor 

Finelli, quindi lo ringrazio veramente perché era un passaggio molto importante. 

Per quanto riguarda il regolamento io spero che andrà bene oggi, domani, tra un anno, due 

anni, tre anni, e che possa servire a chi dovrà fra alcuni anni, due o tre anni, insomma 

prendere il comando della struttura della Polizia Locale di Arzignano, che è una 

convenzione. 
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Premetto che il regolamento di Arzignano sarà valido anche per tutti gli altri Comuni 

convenzionati, cioè intendo dire che il personale di Chiampo dovrà sottostare al 

regolamento di Arzignano come il personale di Montebello, di Gambellara e quant’altro. 

Per questa ragione non è stato fatto un regolamento da convenzione, cioè non ho scritto 

Distretto VI 4 di Polizia Locale ma ho scritto Corpo di Polizia Locale di Arzignano, 

perché se fra 10 anni torneremo solo Arzignano abbiamo il nostro Regolamento che se 

viene approvato porterà la data di oggi. 

Grazie a tutti quanti. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Comandante. 

Ringraziamo il Comandante e quindi il Dottor Finelli per questo regolamento che ci hanno 

regalato e che servirà anche per il nostro futuro. 

Apriamo quindi la discussione. 

Ci sono altri interventi? Scusate era già aperta. 

Dichiarazione di voto? Già fatte? Direi di sì. 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 7 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  14 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 0  

Favorevoli 14 
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PUNTO 8 O.D.G. – MODIFICA AL PIANO PER IL COMMERCIO SU AREE 

PUBBLICHE, APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 

59 DEL 27/09/2018 E S.M.I., IN RELAZIONE ALLA FIERA DEI SANTI, AI POSTEGGI 

ISOLATI ED AL MERCATO SETTIMANALE. 

 

PRESIDENTE 

Passiamo con il punto n. 8 dell’Ordine del Giorno: “Modifica al Piano per il Commercio 

su aree pubbliche approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 59 del 27 

settembre 2018 e successive modifiche e integrazioni, in relazione alla Fiera dei Santi, ai 

posteggi isolati ed al Mercato settimanale”. 

Relaziona il Vice Sindaco l’Assessore Enrico Marcigaglia. 

 

VICE SINDACO MARCIGAGLIA 

Grazie Presidente. 

Ovviamente anche questo argomento è passato in Commissione con l’illustrazione tecnica 

del dirigente Mascarello. Cosa posso dire? Posso dire che questa richiesta di modifica 

nasce direttamente da dentro i banchi del mercato, ho recepito alcuni ambulanti che mi 

chiedevano perché Arzignano non avesse fatto come altri Comuni, al che mi sono attivato 

e ho cominciato a capire se insomma la richiesta giunta proprio da alcuni ambulanti avesse 

delle basi. Con l’Ufficio Commercio, che è un Ufficio che è stato fortemente potenziato, si 

sono attivate procedure di verifica e sono stati trovati degli spunti, e abbiamo subito 

convocato l’Associazione di categoria con la quale ormai ci vediamo ogni due mesi, un 

po' per i vari temi che si sviluppano. 

L’Associazione di categoria devo dire è stata entusiasta di questa proposta, quindi quando 

ho capito che, insomma, c’era effettivamente questa richiesta di sostanzialmente 

aumentare la qualità all’interno del mercato, perché di questo stiamo parlando, ovviamente 

non basta un regolamento per aumentare un servizio complesso come il mercato, però mi 

sembrava giusto dare un segnale visto questa richiesta. 

Quindi il testo, quando ho visto che c’era questa grandissima apertura, ho detto 

preparatelo a quattro mani tra Associazione e Ufficio Tecnico, perché vuol dire che si 

andrà a scrivere qualcosa di corretto. 

Ripeto, il vero obiettivo sarebbe quello di portare un po' più di ordine qualitativo in un 

mercato, che ovviamente se noi giriamo la provincia o il Veneto abbiamo degli esempi di 

mercati bellissimi, che però hanno una tradizione particolare. Noi come sempre puntiamo 

in grande, quindi magari questo è un piccolo passo per portare il mercato di Arzignano ad 

un livello di percepito qualitativo sempre maggiore. 
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Ovviamente non è facile, il Covid ha creato dei grossi scompensi agli operatori, vediamo 

ogni martedì che i nostri operatori, le nostre famiglie di ambulanti della zona 

numericamente stanno calando, in virtù di nuovi ingressi di commercianti magari stranieri. 

Questo cambio generazionale ovviamente porta un po' di confusione di prodotti anche, 

qualche volta abbiamo il dubbio, non sempre conformi, quindi è sempre difficile capire la 

situazione, cercheremo di continuare l’attività di monitoraggio che deve essere sulla 

qualità del prodotto e anche sulla qualità espositiva della merce. 

Quindi sostanzialmente diciamo che ho fatto un riassunto abbastanza, potrei andare avanti 

se volessi, il Sindaco mi dice di no quindi concludo l’intervento. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi? 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Io vorrei chiedere la possibilità di discutere e votare per quarti il provvedimento.  

 

PRESIDENTE 

Non so se … 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Beh come è già avvenuto l’anno scorso all’interno delle modifiche che prevedevano, c’era 

sia quella sul mercato settimanale che per la Fiera, trattandosi del medesimo regolamento 

ma di tre argomenti che a mio giudizio possono prevedere con la votazione finale 

chiaramente unica, che possono prevedere dei giudizi e delle considerazioni politiche 

diverse, esiste la possibilità, a regolamento c’è un precedente, chiederei se è possibile 

procedere in questa maniera. Grazie. 

E sulle dichiarazioni di voto se possono essere fatte per ogni punto. Grazie. 

 

VICE SINDACO MARCIGAGLIA 

Quindi provo un attimino ad interpretare il concetto facile. 

Visto che le modifiche non riguardano solo l’argomento oggetto del mio intervento, cioè il 

commercio, il mercato, al punto 2 abbiamo Fiera dei Santi, cioè degli aggiornamenti 

tecnici chiamiamoli, il terzo argomento è: posteggi isolati, altro argomento puramente 

tecnico, e la tavola 4 che è riferita all’argomento. 

Potremmo fare tre argomenti magari. Avevi parlato di quarti, terzi. 
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Lo dividiamo in tre votazioni Finelli? 

 

SEGRETARIO 

Allora, intanto il Consigliere Sterle fa la proposta, il Consiglio deve approvare e poi si fa  

 

PRESIDENTE 

Bene, procediamo, mi dite quindi se siete tutti favorevoli? 

Ok procediamo quindi per la votazione per poter dividere il punto in tre parti per votarlo. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano per la divisione in tre parti del 

punto 8 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 14 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 0  

 

PRESIDENTE 

Ok, all’unanimità. 

Quindi apriamo la discussione prego. 

Allora lo dividiamo in tre punti: Il primo il Mercato Settimanale; il secondo Fiera Santi, 

beh, il provvedimento l’ordine sarebbe Posteggi isolati, no ditemi voi, e Fiera di 

Ognissanti, quindi procediamo così in quest’ordine. 

Quindi il primo punto è il Mercato settimanale del martedì. 

Quindi Mercato settimanale punto 1 apriamo quindi la discussione. 

Prego ci sono interventi? 

Dichiarazioni di voto? 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Farò una dichiarazione di voto unica per i tre punti più la parte finale, così rispetto il mio 

patto con i colleghi della maggioranza. 

Allora, intanto ringrazio della possibilità, ringrazio di questa possibilità perché ritengo che 

gli argomenti debbano essere esaminati separatamente pur all’interno dello stesso 

regolamento. 
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Allora, per ciò che riguarda il mercato settimanale del martedì, ovvero al divieto della 

vendita di vestiario usato e all’obbligo di tenere il vestiario, in questo caso non usato, in 

ordine decoroso, il mio giudizio è duplice, per ciò che riguarda il decoro è assolutamente 

favorevole, trovo che sia una misura, ci sono addirittura due precedenti su Padova e 

Venezia che possono incrementare e magari evitare quelle scene dei cestoni che non fanno 

certo diciamo piacere o decoro. 

Per ciò che concerne il divieto della vendita delle merci usate la mia non è una contrarietà, 

è un dubbio personale, c’è un precedente del Comune di Sassuolo, onestamente trovavo 

seppur di difficile controllo, trovavo il punto precedente più equilibrato, che prevedeva 

l'igienizzazione dei vestiari. Onestamente, io personalmente non mi sentirei di eliminare 

tout court una categoria merceologica che ha dei punti vendita anche fissi, previsti e che 

attira diciamo una categoria di utenti e di acquirenti che magari non possono permettersi il 

vestiario nuovo. 

Ripeto, la mia non è una contrarietà ma è uno scrupolo personale che, associato alla 

positività, al mio essere favorevole al decoro dell’esposizione, andrà verso un voto di 

astensione.  

Sarà invece pienamente favorevole quello sui posteggi isolati, perché prevede, aderisce in 

pieno alla filosofia di questo regolamento che in questi giorni compie 5 anni, e fu 

approvato in questo Consiglio comunale quando tra parentesi ero assessore al Commercio. 

Ovvero quello di essere duttile, applicabile, ad ogni circostanza e alle necessità di quel 

momento dell’amministrazione in carica, quindi troverete il mio voto assolutamente 

favorevole. 

Per ciò che concerne l’ultimo punto, sarà un punto di astensione, perché permane la mia 

contrarietà alla traslazione della Fiera, soprattutto dei banchi e delle bancarelle al Parco 

dello Sport, ma mi rendo conto della necessità che questa scelta ha portato, quindi il mio 

voto sarà astenuto. 

Per ciò che concerne il voto finale, il mio voto personale, non della minoranza tutta, il mio 

voto personale sarà quello, non potendo trovare per onestà intellettuale una summa tra un 

voto astenuto, favorevole e astenuto, pur restando in aula, e il mio non è assolutamente 

una polemica, non parteciperò alla votazione, perché rischierebbe di inficiare il mio 

pensiero su ogni singolo punto. 

Credo di essere stato, spero di essere stato esaustivo e nei tempi, di non aver ammorbato 

nessuno e vi ringrazio. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Sterle. 

Prego Assessore Marcigaglia. 
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VICE SINDACO MARCIGAGLIA 

Sì, brevemente, do una risposta anche ai consiglieri di maggioranza. 

Il punto del divieto di vendita dell’usato era proprio la richiesta nata dagli ambulanti, 

quindi tutto nasceva sulla questione dell’usato, poi giustamente è stata integrata anche 

l’esposizione. 

Non apro parentesi complicate, ma potrebbe esserci ragionevolmente il dubbio che 

qualcuno acquisti prodotti non conformi, li svuoti dentro i cassoni spacciandoli per usati, 

per evitare l’obbligo della marcatura delle etichette, cioè quindi sì grazie. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano per il punto 1 - Mercato del 

martedì 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 10 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 4 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con la votazione del punto n. 2 “Posteggi isolati”. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manoper il punto 2 – Posteggi isolati. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 14 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 0  

 

PRESIDENTE 

Unanimità. 

Procediamo quindi con la votazione del punto n. 3 “Fiera di Ognissanti”. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano per il punto 3 – Fiera di 

Ognissanti. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 
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Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 5. 

 

PRESIDENTE 

Votiamo quindi sulla deliberazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano per il punto n. 8 all’Ordine del 

Giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 4. 
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PUNTO 9 O.D.G. – ATTO DI INDIRIZZO PER RECEPIMENTO ACCORDO PUBBLICO 

- PRIVATO AI SENSI DELL’ART. 6 DELLA L.R. 11/2004 – SOCIETA’ ALTINOS S.R.L. - 

V17PI. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punto n. 9 dell’Ordine del Giorno: “Atto di indirizzo per 

recepimento accordo pubblico-privato ai sensi dell’art. 6 della Legge Regionale 11/2004 – 

Società Altinos S.r.l. – V17PI”. 

Relaziona l’Assessore Dottor Riccardo Masiero. Grazie. 

 

ASSESSORE MASIERO 

Sì, questo punto in poche parole, l’abbiamo detto anche in Commissione, è un punto di 

correzione rispetto a quanto avevamo votato con la variante, nel senso che sia ortografico 

nel nominare la ditta in oggetto, le società in oggetto, e anche c’era un errore 

relativamente al numero di protocollo. 

Con l’atto di indirizzo di stasera andiamo a sistemare quanto appena enunciato. 

 

PRESIDENTE 

Bene, apriamo la discussione. 

Ci sono interventi? 

Procediamo quindi con la dichiarazione di voto. 

Procediamo con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 9 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 

Contrari? N. 0 

Astenuti? N. 4   
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PUNTO 10 O.D.G. – INTERROGAZIONE PROT. N. 44285 DEL 18/09/2023 AD 

OGGETTO: PARTITA BENEFICA “UN SOGNO NEL CUORE” DEL 6 MAGGIO 2023 

(PRIMO FIRMATARIO CONS. TARPERI). 

 

PRESIDENTE 

Passiamo quindi con l’ultimo punto dell’Ordine del Giorno che è un Interrogazione ad 

oggetto: “Partita benefica un ‘Sogno nel Cuore’ del 6 maggio 2023”. 

Ne dà lettura il primo consigliere firmatario il signor Tarperi. Grazie. 

 

CONSIGLIERE TARPERI 

Grazie Presidente. 

Allora, l’oggetto è la partita benefica “Un sogno nel cuore” del 6 maggio del 2023. 

Negli scorsi giorni la giornalista Selvaggia Lucarelli ha pubblicato due post, allegato 1 e 2, 

sulle proprie pagine social relativamente ad un’associazione, tale “Nazionale Azzurri” il 

cui Presidente risulta essere il signor Alessandro Arena, che organizza partite a scopo 

benefico per la costruzione di un centro ricreativo per bambini affetti da autismo. 

La giornalista si concentra su una partita organizzata in Calabria, utilizzando la foto, il 

nome di Gianluca Vialli. Parrebbe senza autorizzazione alcuna, e sul fatto che gli scopi 

dell’associazione parrebbero vaghi e apparentemente poco trasparenti. 

Lucarelli parla di assenza di bilanci pubblicati eccetera, a cui si unirebbe l’assenza di un 

progetto concreto della struttura oggetto della raccolta fondi. Tuttavia tra le foto 

pubblicate sotto al post, compare la locandina allegato 3, un altra di queste partite dette 

“Un sogno nel cuore” il cui logo parrebbe ricalcare quello della Partita del Cuore (allegato 

4) evento di ben altro richiamo e promosso dalla Nazionale Cantanti e non da tale 

Nazionale Azzurri, tenutasi ad Arzignano il 6 maggio scorso, a seguito della quale sono 

stati raccolti 70.000 euro (allegato 5) e alla quale è stato concesso l’utilizzo dello stemma 

comunale e il patrocinio gratuito del Comune di Arzignano (allegato 6). 

Alla luce di ciò, premettendo che quello di Selvaggia Lucarelli sono ipotesi, e che come 

lei stessa dichiara sarebbero oggetto di una querela da parte del signor Arena, siamo a 

chiedere al Sindaco: 

• come l’amministrazione sia entrata in contatto con la Nazionale Azzurri; 

• se il patrocinio sia stato direttamente richiesto dal signor Arena; 

• se si avessero informazioni in merito all’Associazione o se siano pervenute o 

siano state ricercate nel frattempo; 

• se il progetto destinatario della raccolta fondi fosse stato esplicitato. 

Grazie. 
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PRESIDENTE 

Grazie consigliere. 

Penso che risponderà l’Assessore Lovato. 

 

ASSESSORE LOVATO 

Grazie Presidente. 

Beh innanzitutto prima di rispondere nel merito volevo far presente che è stata citata la 

Nazionale Cantanti, ma non è mai stata nominata la Nazionale Cantanti, confermo, anche 

perché rischiamo querele, sono due cose totalmente diverse. 

Premesso ciò rispondo alle vostre tre richieste, per quanto riguarda il primo punto questo 

assessorato su richiesta di alcuni cittadini con figli autistici, ha avuto due incontri con 

l’Associazione no profit denominata Nazionale Artisti Italiana, costituita il 22 settembre 

2016 e regolarmente registrata presso l’Ufficio Territoriale di Avellino dell’Agenzia delle 

Entrate il 18 gennaio 2017. 

In particolare con il signor Alessandro Arena Presidente della stessa dove in questi 

incontri mi ha esposto, ci ha esposto, l’iniziativa ed il progetto We Aut. 

Per il punto 2: il patrocinio è stato richiesto in data 7 dicembre 2022 dal Presidente 

Alessandro Arena in persona, tramite la compilazione del modulo ufficiale del Comune di 

Arzignano, allegando tutta la documentazione richiesta. 

Per quanto riguarda il punto 3: tutte le informazioni sono state correttamente verificate dai 

nostri uffici, presso le autorità competenti. Verificati anche i due eventi benefici 

precedentemente effettuati dall’Associazione, quello di Ascoli Piceno e Pescara, molto più 

grossi del nostro evento. 

Tengo a precisare che lo stesso Arena ha un figlio che presenta una forma di autismo 

grave, e il suo scopo è quello di creare una struttura ludico-sportiva dove possano essere 

aiutati questi bambini, attraverso lo sport, lo studio e soprattutto dove possano essere a 

contatto anche con persone, bambini normodotati. 

Questo progetto è stato mostrato e spiegato anche durante la nostra conferenza stampa 

tenutasi il 26 aprile 2023. 

Tengo a sottolineare il fatto che il Comune si è limitato a dare il patrocinio e non ha avuto 

alcuna uscita finanziaria e/o costi correlati all’iniziativa. 

Colgo l’occasione per ringraziare ancora una volta tutti gli Arzignanesi che hanno 

contribuito, ognuno a proprio titolo, dimostrando ancora una volta lo spirito solidaristico 

della Città di Arzignano. 

 

PRESIDENTE 
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Grazie Assessore Lovato. 

 

CONSIGLIERE TARPERI 

Va bene, volevo solo dei chiarimenti ecco, perché la Lucarelli premetteva che potrebbe 

anche essere una truffa e quindi grazie dell’informazione. 

 

ASSESSORE LOVATO 

Colgo l’occasione come promesso, non so se lo scorso o quello precedente, Consiglio 

comunale, nella vostra interrogazione per la pulizia dell’alveo, come avete potuto vedere 

stranamente il Genio Civile è stato di parola ed ha effettuato un buon lavoro. 

Non mi sono fermato, ho richiesto che venga continuato e mi hanno assicurato che i 

prossimi fondi saranno destinati anche a quella cosa lì. 

Ringrazio nuovamente la Protezione Civile che si era messa a disposizione per fare quel 

famoso evento del Triveneto, li ringraziamo e meglio che non li abbiamo utilizzati e 

lasciamo che si impegnino per altre cose. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Assessore. 

Consideriamo quindi chiusa la seduta. Prego Consigliere Beschin.  

 

CONSIGLIERE BESCHIN 

Volevo condividere con voi una breve riflessione, alla luce di una telefonata che ho avuto 

con un mio partner che vive in Zimbabwe, questo breve intervento lo faccio pensando a 

lui, anche perché glielo avevo promesso e ho fatto seguire in questi giorni anche una mia 

lettera all’Ambasciata dello Zimbabwe. 

Desidero con questo intervento esprimere tutta la mia solidarietà alla popolazione dello 

Zimbabwe, che sta in queste ore manifestando tutto il proprio dissenso nei confronti di una 

sciagurata decisione di eleggere come Miss Zimbabwe una ragazza bianca. 

Sembra strano e fa sorridere, ma oggi più che mai, eh ridiamoci sopra, comunque finisco il 

mio intervento. 

Oggi più che mai qui come in Zimbabwe siamo tutti chiamati in questo momento difficile, 

storico e socio economico, a difendere e a tutelare sì le minoranze, ma siamo soprattutto 

chiamati a difendere le origini, le tradizioni e le culture dei nostri territori, tra cui non 

possiamo tralasciare i tipici aspetti somatici di questi e di quei luoghi. 

Quanto è successo in Zimbabwe mi fa tornare alla mente quando, in maniera del tutto 

naturale, espressi quella che reputo una banalità, una cosa apparentemente ovvia che creò 

però in questa stanza, in questo luogo, indignazione non solo tra i banchi delle minoranze 
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ma anche tra qualche banco della maggioranza, riscontrando però consenso totale tra la 

popolazione e le persone di buon senso esterne a quest’aula. 

Ecco perché credo che queste cose che fanno apparentemente sorridere non vadano 

sottovalutate o debbano in qualche modo passare sotto traccia perché frutto di un banale 

concorso di bellezza. 

Dobbiamo vigilare attentamente affinché qui come in Zimbabwe tutte le popolazioni 

vadano orgogliose e non vengano private del loro essere e del loro orgoglio, evitando di 

essere inghiottiti in un sistema che come qua, dove chi va fiero del proprio essere viene 

tacciato per folle o per razzista. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie. 

Consideriamo quindi chiusa la seduta. 

Auguro a tutti voi buona serata. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** La seduta del Consiglio Comunale è terminata *** 


